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ESERCIZI SULLE MATRICI 

1. Date le matrici 












11

02
A  e 










30

11
B  , determina la matrice X     tale che 

A + X = 2B                              7120   
 

2. Date le matrici 



















231

210

101

A  e 




















100

331

201

B  , determina la matrice X tale 

che AT + X = 2B                421372503    
 

3. Data la matrice 



















4

2

1

0

3

2

A  determina, se esiste, la matrice B quadrata di 

ordine 2 in modo che sia  





















12

12

1

0

3

2

BA        3021   

 

4. Date le matrici 

















210

012

001

A  e 
















0

1

1

2

0

1

B  , determina la matrice X tale che 

A·X = B                       2
101211   

 

Calcola il prodotto delle seguenti matrici 

5. 






































102

301

251

201

413

021

   




































402

311

252

201

413

021

 

[ [-3 -5 4 ; -6 15 13 ; 5 5 0]  [-4 -3 4 ; -3 16 -7 ; 6 5 10] ] 

6. 






































101

321

351

201

413

021

  







































102

301

251

301

413

022

          

[ [-3 -9 3 ; -2 13 16 ; 3 5 1]  [-4 -10 2 ; -4 15 7 ; 7 5 -1] ] 
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7. 






































102

301

251

203

423

121

   







































102

311

251

101

412

121

          

[ [-1 -5 3 ; -7 15 16 ; 7 15 4]  [-1 -3 3 ; -7 11 11 ; 3 5 1]] 

8. 







































112

301

251

201

233

121

   





































051

311

241

102

403

011

          

[ [-3 -6 5 ; -10 13 17 ; 3 7 0] [-2 -3 1 ; -1 -8 6 ; 3 13 4] ] 

9. 



































1241

0012

3101

103

201

410

121

   




































3241

0410

2110

123

311

210

101

          

[ [6 6 3 4 ; 6 17 8 4 ; 3 8 5 5 ; 4 4 5 10]  [1 5 3 5 ; 2 9 8 6 ; 3 14 11 11 ; 1 9 13 6] ] 

10. 



































2531

1421

1310

112

012

321

 12) 


































1032

0321

3210

312

002

121

          

[ [5 12 20 7 | 1 0 -2 -1 | 2 7 15 5]    [5 6 4 -2 | 0 2 4 6 | 7 13 7 9] ] 

Calcola il determinante delle seguenti matrici 

11. 



















201

413

021

   




















102

301

251

           [ -22 |  25 ] 

12. 

















402

311

252

   1  




















101

321

351

           [ 54 |  18 ] 

13. 



















301

413

022

  




















203

423

121

                      [ -20 |  -46 ] 
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14. 



















101

412

121

      




















102

311

251

               [ -14 |  20 ] 

15. 

















051

311

241

      
























4121

3241

0210

1312

               [ -15 |  0 ] 

16. 























4121

0041

0210

1312

   
























4121

3211

0210

1311

            [ 31 |  -43 ]  

17. 


















4222

2422

2242

2224

      



















3300

1012

0233

2121

            [ 80 |  36 ]    

18. 




















3310

2012

0233

1121

  




















4110

3212

0233

3021

        [ 2 |  0 ]    

 

Risolvi le seguenti equazioni 

19. 0
12

1





x

xx
    2

41

2


xx             










24;

2

173  

20. 10

113

021

01

k

k

   
2

3

213

1201

102

 kk

k

   



 

2

1

4

1
;81  

21. 0

1

1

1


xx

xx

xx

    0

931

1

1641
2 xx     



  43;1

2

1  
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22. Determina per quali valori del parametro k la matrice P è invertibile 




















210

52

12

k

kk

k

P          0k  

 
23. Determina per quali valori del parametro k la matrice Q non è invertibile 






















kk

kQ

02

00

101

        10  kk  

 

Determina, quando è possibile, l’inversa delle seguenti matrici 

 

24.   







10

12
   








32

43
        







































 17
3

17
2

17
4

17
3

;
10
2

1
2

1  

25.   







10

12
   








32

43
        







































 17
3

17
2

17
4

17
3

;
10
2

1
2

1  

26.   







10

12
   








32

43
        







































 17
3

17
2

17
4

17
3

;
10
2

1
2

1  

27.   







10

12
   








32

43
        







































 17
3

17
2

17
4

17
3

;
10
2

1
2

1  

28.   







10

12
   








32

43
        







































 17
3

17
2

17
4

17
3

;
10
2

1
2

1  

29.   
















315

213

102

            





















372

511

421

           






































135

157

62232

2

1
;esistenon  

30.   




















120

112

111

            



















100

110

111

                    






















































100

110

011

;

124

112

011
    

31.   

















814

312

201

            

















613

542

431

         

























































10816

13627

11419

44

1
;

116

104

2211
 


